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Upozorňujeme čtenáře, že v pátek  
20. května bude v době od 9.00 do 14.00 
hod. z provozních důvodů uzavřena Měst-
ská knihovna Rychvald.

Město Rychvald pořádá zájezd do divadla J. Myrona v Ostravě dne 27. května 2011 na operet-
ku Rose Marie Rudolfa Frimla. Začátek je v 18.30 hod. a trvá do 21.00 hod. Autobus bude při-
staven na parkovišti vedle kostela v Rychvaldu v 17.30 hodin. Vstupné: 260 Kč, důchodci 145 
Kč. Doprava zdarma. Zájemci se mohou hlásit do 20. května na odboru škol., kult., sportu a 
vnitřní správy v kanceláři č. 001 na MÚ v Rychvaldu. Info tel.: 596 543 050.                      (DO)

V sobotu 16. dubna jsme se dopoledne opět 
sešli v obřadní síni Městského úřadu Rychvald 
s rodiči, kteří přijali pozvání Komise pro ob-
čanské záležitosti, a to při slavnostním zápisu 
nových Rychvalďáčků. Členky komise Jana 
Muchová a Jana Máchová popřály rodičům, 
aby příští dny prožívali v plné pohodě a aby 
měli ze svých dětí jen samou radost. Do pamět-
ní knihy se zapsali (jména v pořadí děti–rodiče): 

Ellen Urbanková l Xenie a Ivo 
Daniel a Kristýna Kolkovi l Sylvie a Radim 
Jakub Kačica l Kristina a Ladislav 
Nikoleta Friedmanová l Božena a Tomasz 
David a Vojtěch Miksovi l Renáta a Radim 
Amálie Wanieková l Jaroslava a Richard    (IR)

Obyvatelé ulice Úpadní v Rychvaldu se 
druhý dubnový víkend sešli a společnými si-
lami ze své ulice odstranili veškeré odpadky. 
Klobouk dolů a poděkování za všechny, kdo po 
ulici chodí (třeba do Silmy...). A pro nás ostatní 
ať sloužíte jako následováníhodný příklad!

Proti pachatelům ve věku od 24 do 35 let 
komisař zahájil trestní stíhání pro porušování 
domovní svobody ve stadiu dokonaném i po-
kusu přečinu krádeže vloupáním a poškozo-
vání cizí věci. Skupina se dopustila několika 
vloupání do rodinných domů. 

Během měsíce ledna se tři z této pětky (ve 
věku 24, 29 a 35) vloupali do rodinných domů 
v Orlové-Porubě na ulicích Zátiší a Těšínské. 
V jednom domě vykopli dveře a byli vyru-
šeni alarmem. Poškozením vstupních dveří 
majiteli způsobili škodu ve výši 10 000 Kč. 
Ve druhém domě se pokusili vypáčit plastové 
okno v přízemí, což se jim nepodařilo. Nicmé-
ně majitelům způsobili škodu ve výši 25 000 
Kč. Další dům, který v lednu vykradli, stojí v 
obci Dětmarovice. Dovnitř se pokusili dostat 
páčením vstupních dveří. Krádež se nezdařila, 
ale škoda poškozením byla vyčíslena na 6 000 
Kč. Jeden z této party, muž ve věku 29 let, se 
někdy v červenci minulého roku vloupal do 
rodinného domu v Orlové-Porubě na Dukel-
ské ulici sám. Z domu odnesl elektroniku a 
šperky v hodnotě 57 000 Kč.

V období od prosince 2010 jsme zazna-
menali, že v regionu narůstá počet vloupání 
do rodinných domů. Nejpostiženějšími městy 
a obcemi byly Orlová, Rychvald, Petřvald a 
Dětmarovice, a tak Policie ČR zahájila pre-
ventivní kampaň pro majitele rodinných 
domů. Občany jsme na tento trend upozorňo-
vali a informace prezentovali zároveň s pre-
ventivními doporučeními. Kriminálka vlou-
páním věnovala velkou pozornost po vlastní 
linii. 

V březnu se dostavil úspěch. V Rychvaldu 
na Orlovské ulici pět pachatelů ve věku 24, 
27, 29, 30 a 35 let vypáčilo vstupní dveře a 
rozbilo okno u rodinného domu. Uvnitř odci-
zili šperky a peníze a k odnesení si připravili 
elektroniku a mince. Majitelům domku způ-
sobili škodu ve výši 4 700 Kč. 

Po tomto vloupání byli všichni policisty 
orlovské kriminální služby zadrženi.

Minulost muže 29 let: Okresním soudem 
v Karviné byl v červenci 2007 pravomocně 
odsouzen za spáchání trestného činu krádeže 
vloupáním k úhrnnému nepodmíněnému tres-

tu odnětí svobody v trvání 10 měsíců, z výko-
nu trestu byl propuštěn v dubnu 2009.

Minulost muže 24 let: Okresní soudem v 
Karviné byl v roce 2005 pravomocně odsouzen 
pro provinění krádeže k odnětí svobody na 
dobu 20 měsíců podmíněně na dobu dvou let. 
Trest byl změněn na odnětí svobody nepodmí-
něně a výkon trestu muž vykonal v roce 2009.

Minulost muže 27 let: Okresním soudem 
v Karviné byl odsouzen k souhrnnému trestu 
odnětí svobody v trvání jednoho roku za ma-
jetkovou trestnou činnost.

Muži ve věku 30 a 35 let mají za sebou 
také kriminální minulost.

Po zadržení soudce vyhověl návrhu a 
všech pět mužů vzal do vazby. Pro policisty 
však práce na případu zdaleka nekončí, neboť 
budou nadále prověřovat další vloupání do ro-
dinných domů. Budou se srovnávat a vyhod-
nocovat zajištěné stopy a kriminalisté zároveň 
musí prověřit spoustu indicií a informací. 

Informace o zadržení pachatelů mohly být 
uvolněny z taktických důvodů až teď.

Zlatuše Viačková, Policie ČR Karviná

Zápis našich nejmenších  
do Pamětní knihy města Rychvald

udělali...

Konec vykrádaček, kterými trpěl nejen Rychvald,  
ale i Orlová a Bohumín

kriminalisté orlovské služby kriminální policie a vyšetřování zatkli pětici mužů. informace byly několik týdnů drženy v utajení a byly uvol-
něny až nyní, kdy jsou již všichni pachatelé ve vazbě. 

D ů l e ž i t á  u p o z o r n ě n í
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Vážení čtenáři!
V Rychvaldském zpravodaji se můžete do-

číst o mnoha jak sportovních, tak i kulturních 
akcích, které se uskutečňují v našem městě. 
Za každou takovouto uskutečněnou akcí se 
pak skrývá mnoho hodin samotných příprav, 
aby vše nakonec dobře dopadlo. Ačkoliv je již 
měsíc květen, dovolte mi přece jenom vrátit 
se do dvou událostí, které se uskutečnily na 
konci března. 

Tou první byla taneční přehlídka souboru 
Ritmo DDM Rychvald u příležitosti 25. výro-
čí trvání souboru, jež se uskutečnila v pátek 
25. března a konala se ve velkém sále Domu 
kultury Petra Bezruče v Havířově. Zúčastnil 
jsem se večerního vystoupení a nelze jen tak 
popsat pocity, které člověk má, když vidí, jak 
lze také trávit volný čas a věnovat se krás-
nému koníčku, jakým tanec bezesporu je. A 
jsem navíc hrdý na to, že naše město takový 
soubor má. Opravdu bylo na co se dívat a při 
vystoupeních Ritma obecně je nezřídka vidět, 
jak obecenstvo nakonec vestoje dlouho aplau-
duje nejenom účinkujícím, ale rovněž těm, 
kteří vše dlouhodobě připravovali. 

Druhou akcí byl v neděli 27. března turnaj 
v kopané, a to pro kategorii hráčů narozených 
v roce 2000 a mladší (takzvaní starší benja-
mínci). Tento turnaj s mezinárodním obsaze-
ním se hrál ve víceúčelové hale orlovského 
gymnázia. Je to sice ve srovnání s tancem 
jiný druh koníčka, ale podstata je úplně stej-
ná. Opět bylo vidět nasazení mladších žáků i 
žákyň, jejich snaha být co nejlepší a radost z 
toho, čeho na palubovce haly dosáhli. Za pří-
pravou takovéto akce, které se účastnilo cel-
kem deset družstev a již určitě nelze připravit 
ze dne na den, stojí mravenčí práce mnoha 
dalších lidí, kteří tomu opět věnují značnou 
část svého volného času. 

Ti všichni, o nichž zde píši, ale i mnozí 
další si zaslouží naše uznání a poděkování za 
to, co pro propagaci města dělají. Nesmírně si 
jejich aktivit vážím a smekám před tím, čeho 
dosáhli. Také je chci touto cestou ubezpečit, že 
nové vedení města jim svou přízeň zachová a v 
budoucnu bude nadále podporovat nejen práci 
s mládeží, ale i další volnočasové aktivity.

A pokud zrovna vaše ratolest nemá vlohy 
pro tanec ani fotbal, tak určitě má možnost 
najít své uplatnění v dalších zájmových ob-
lastech, které v Rychvaldu existují. Máme tu 
přece také TJ Sokol, šachový oddíl a ostatní 
zájmové kroužky i neziskové organizace. 

To vše bude mít pro vaše dítě a jeho další 
rozvoj určitě větší hodnotu, než kterou lze zís-
kat bezprizorním vysedáváním na známých 
místech či krácením si volného času kon-
zervací svých plic nikotinem za současného 
„vylepšování“ českého jazyka ubohou slovní 
zásobou, kterou lze občas slyšet.

Zdravím vás a přeji všem krásný celý má-
jový měsíc. 

Ladislav Sitko 

„Chtěla bych, aby po mně zůstalo město, 
kde budou mít lidé vše, co pro svůj klidný ži-
vot potřebují,“ říká starostka Rychvaldu Šárka 
Kapková

Co jako starostka považujete za svou 
prioritu a co pro ni děláte?

Nechci mluvit o žádné konkrétní prioritě, 
ale zmíním se o tom, co považuji za nesmírně 
důležité pro funkci zastupitele obecně. Nejdů-
ležitější je podle 
mne zajistit, aby 
se nám v našem 
městě dobře žilo. 
Před problémy, 
které máme, ne-
strkám hlavu do 
písku, ale řeším je 
a jsem tu pro lidi. 
Totéž očekávám 
od zaměstnanců 
našeho úřadu. 
Snažím se neza-
pomínat na věci, 
které z pozice 
starosty mohou 
vypadat jako drobnosti, ale jsou nesmírně dů-
ležité pro jednotlivé občany. Dále se snažím, 
aby se i špatné informace podávaly pravdivě a 
aby nedocházelo k jejich zkreslení jen proto, 
že by bylo jednodušší o nich nemluvit.

Jste v rámci Městského úřadu Rychvald 
členkou nějakých komisí?

Nyní v souvislosti se svou funkcí starostky 
ne, ale z minulých let mám zkušenosti ze škol-
ské a kulturní komise a z finančního výboru.

Co byste ráda v Rychvaldu v budouc-
nosti viděla?

abychom vyšli vstříc přání čtenářů, budeme vám v rychvaldském zpravodaji postup-
ně představovat všechny naše místní zastupitele. dnes si přečtete rozhovor se starostkou 
města Šárkou kapkovou a do dalších měsíců se můžete těšit na to, že vám v každém čís-
le představíme vždy další dva. abychom postupovali spravedlivě, začínáme dnes předsta-
vením starostky, následovat bude rada města rychvaldu a pak podle abecedy jednotliví 
zastupitelé. každý z nich dostane stejné otázky, rozhovor bude vždy zahrnovat medailon 
s důležitými, ale i zajímavými informacemi a zveřejníme vždy rovněž fotku každého z nich. 
doufáme, že tak budete mít lepší přehled o tom, kdo vás jako občany zastupuje a kdo rozho-
duje o důležitých záležitostech na Městském úřadě rychvald. rovněž věříme, že vám takto 
jednotlivé zastupitele představíme i z osobního hlediska. 

„...aby lidé měli vše, co pro svůj život 
potřebují,“ říká starostka Rychvaldu

Větší zaměření na bezpečnost a krimina-
litu, například i vybudování kamerového sys-
tému. Může to znamenat i posílení městské 
policie. Usiluji o vytvoření odpočinkového 
parku a sportoviště. A protože mi zde chybějí 
rozsáhlejší aktivity pro důchodce, na kterých 
se nyní snažíme pracovat [odkazujeme čtená-
ře na str. 9, kde najdou informaci o otevře-
ní univerzity třetího věku – pozn. red.], ráda 

bych také připra-
vila vybudování 
související lepší 
dopravní obsluž-
nosti pro starší 
občany. Bude-
li to jen trochu 
možné, uvažuje-
me například o 
taxi pro důchod-
ce. Z tohoto dů-
vodu bych ráda 
viděla úzkou spo-
lupráci mezi rad-
nicí a budoucím 
Senior parkem, 

protože populace Rychvaldu stejně jako zbylá 
populace v celé Evropě stárne...

Z dalších možností bych se nebránila ani 
tržišti s čerstvými lokálními potravinami, pří-
padně dobudování dalších obchodů. Z již za-
hájených projektů se těším na znovuotevření 
rychvaldského zámku, který – jak doufám – 
přitáhne do Rychvaldu další návštěvníky. 

Co by se podle vás v Rychvaldu naopak 
objevit nemělo?

Ráda bych, aby zmizela stará a nevzhledná 
budova kotelny. Zatím nevíme, zda půjde pře-
stavět třeba na sportovní halu, nebo bude nutné 
ji zbourat, ale pak si umím představit vybudo-
vání nové bytové jednotky na stejném místě.

Co vás vedlo ke kandidatuře do zastu-
pitelstva v posledních volbách?

V politice se pohybuji dvanáct let, jsem 
rychvaldský patriot, narodila jsem se tady a 
nebylo mi lhostejné, jak se město vyvíjí. Pro-
to jsem do politiky vstoupila a proto se budu 
snažit realizovat své nápady. Rychvald znám 
a vím, co místní pálí a tíží.

Jaké vlastnosti by měl podle Vás mít 
ideální zastupitel?

věk: 45
stav: vdaná
počet potomků: 3 (+ 2 vnuci)
vzdělání: střední pedagogická škola
zaměstnání před výkonem funkce: 
oblastní ředitelka pojišťovny 
místo působení: rychvald
koníčky: rodina, knihy, zahrada, politika, 
cestování
životní vzor: nemám žádný konkrétní 
vzor, z literatury mne zaujala postava 
scarlett o’hara, žena, která to v životě 
nevzdává… pokračování na str. 3

slovo místostarosty
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Měl by být vstřícný, lidský, slušný. Ne-
měl by se bát komunikovat. Měl by být dů-
sledný, a pokud se pro něco rozhodne, tak 
i vytrvalý. A měl by umět naslouchat, a to i 
jiným názorům, které třeba nemusejí odpoví-
dat těm jeho.

Co byste si přála, aby po Vás jednou 
zůstalo?

Po každém předchozím starostovi zde zů-
stalo něco trvalého a hodnotného… Po skon-
čení svého působení bych ráda viděla třeba 
sportovní halu, odpočinkovou zónu, opra-
vené cesty a obecné zkvalitnění života v na-
šem městě. Aby lidé byli rádi, že tu bydlí, že 
nemusí nikam daleko, aby mohli co nejšířeji 
uspokojovat své životní potřeby.

Ptala se Daniela Pilařová

11. zasedání: 
11/4. Rada města rozhodla o uzavření 

Dodatku č. 2 ke kupní smlouvě o dodávce 
tepelné energie pro domy č. p. 1534 a 1535 
uzavřené dne 27. ledna 2010 mezi Městem 
Rychvald jako kupujícím a Stavebním by-
tovým družstvem jako prodávajícím, kte-
rým se stanovují měsíční zálohy na kupní 
cenu za dodávku tepelné energie pro rok 
2011

11/6. Rada města rozhodla o uzavření Do-
datku č. 1 k nájemní smlouvě uzavřené dne 
6. ledna 2010 mezi Městem Rychvald jako 
pronajímatelem a Rychvaldskou pekárnou, 
s. r. o., jako nájemcem, a to s účinnosti od  
2. května 2011.

11/11. Rada města vzala na vědomí infor-
mativní zprávu o průběhu stavebních prací 
akce Sanace a zateplení domu č. p. 1605–1607 
na ul. Sokolské v Rychvaldu a uložila vedou-
címu úředníkovi odboru bytového a správy 
majetku činit kroky k dokončení financování 
stavby dle původní smlouvy o dílo a řádným 
způsobem ukončit žádost o dotaci.

11/13. Rada města vzala na vědomí pro-
tokol o otevírání obálek a hodnocení nabídek 
a rozhodla o výběru nejvhodnější nabídky 
na zhotovení veřejné zakázky malého rozsa-
hu na dodávky akce Zásahové požární auto 
pro JSDH Města Rychvald. Současně uloži-
la vedoucímu úředníkovi OŠKSaVS odeslat 
oznámení o výběru nejvhodnější nabídky 
všem uchazečům a zabezpečit uzavření kupní 
smlouvy s vybraným uchazečem 

12. zasedání:
12/4. Rada města vzala na vědomí Přehled 

zadaných veřejných zakázek malého rozsahu 
(od 20 000 Kč do 200 000 Kč) za období le-
den–březen 2011 jednotlivých odborů MěÚ 
Rychvald. 

12/11. Rada města vzala na vědomí pro-
tokol o otevírání obálek a hodnocení nabídek 
ze dne 4. dubna 2011 a rozhodla o výběru 
nejvhodnější nabídky na zhotovení veřejné 
zakázky malého rozsahu na stavební prá-
ce akce Rekonstrukce elektroinstalace by-
tového domu v Rychvaldu, ul. Školní, č. p. 
1513–1515. Současně uložila vedoucímu 
úředníkovi odboru bytového a správy majetku 
odeslat oznámení o výběru nejvhodnější na-
bídky všem uchazečům, kteří nebyli vylouče-

Základní informace z jednání Rady 
města Rychvaldu

v uplynulém období zasedala rada města rychvald (dále jen „rM“) celkem dvakrát, 
jednalo se o zasedání č. 11 (4. dubna) a č. 12 (18. dubna). 

na programu kromě pravidelných a standardních záležitostí, jakými jsou například ná-
jemní smlouvy, přidělování bytů, zápisy z jednání jednotlivých komisí nebo smlouvy o zřizo-
vání věcných břemen, byly projednávány další významné body, o kterých považuji za účelné 
poskytnout vám následující informace. Pokud máte zájem o úplný text usnesení, naleznete 
jej na webových stránkách města. 

ni ze zadávacího řízení, a zabezpečit uzavření 
smlouvy o dílo s vybraným uchazečem na ve-
řejnou zakázku

12/12. Rada města rozhodla o zadání 
veřejné zakázky malého rozsahu na staveb-
ní práce Celoplošné vysprávky na místních 
komunikacích v Rychvaldu výzvou dodava-
telům k podání nabídky s tím, že základním 
hodnoticím kritériem bude nejnižší nabídko-
vá cena. Současně schválila okruh dodavatelů 
této veřejné zakázky malého rozsahu a jmeno-
vala komisi pro otevírání obálek, posouzení a 
hodnocení nabídek.

12/13. Rada města rozhodla o zadání 
veřejné zakázky malého rozsahu na staveb-
ní práce Oprava výtluků na místních komu-
nikacích v Rychvaldu výzvou dodavatelům 
k podání nabídky a prokázání kvalifikace 
s tím, že základním hodnoticím kritériem 
bude nejnižší nabídková cena. Současně 
schválila okruh dodavatelů veřejné zakáz-
ky malého rozsahu a jmenovala komisi pro 
otevírání obálek, posouzení a hodnocení 
nabídek.

12/14. Rada města vzala na vědomí hos-
podaření Města Rychvald za I. čtvrtletí roku 
2011.

12/16. Rada města rozhodla o zadání 
podlimitní veřejné zakázky na stavební prá-
ce Odkanalizování města Rychvald 4. stavba 
– kanalizace Bohumínská výzvou dodavate-
lům k podání nabídky a prokázání kvalifika-
ce podle zákona o veřejných zakázkách včet-
ně základního hodnoticího kritéria, kterým 
je nejnižší nabídková cena. Schválila okruh 
dodavatelů veřejné zakázky malého rozsa-
hu vybraných k podání nabídky a prokázání 
kvalifikace, jmenovala v souladu se zákonem 
o veřejných zakázkách komisi pro otevírání 
obálek, posouzení a hodnocení nabídek a 
uložila vedoucímu úředníkovi odboru VaŽP 
zajistit prostřednictvím dodavatele zajišťují-
cího zadání veřejné zakázky zveřejnění textu 
výzvy k podání nabídky a prokázání splně-
ní kvalifikace na úřední desce a webových 
stránkách města. 

11/17. Rada města rozhodla o uza-
vření smlouvy o poskytnutí příspěvku 
na pokrytí ztráty z provozu integrované-
ho dopravního systému ve městě Orlová.  
                             Ladislav Sitko 
                                                   místostarosta

Rozloučili jsme se
MUDr. Witold Gawlas (*1931)
Milan Mica (*1969)
Čestmír Palonci (*1927)
Ondřej Pisarčík (*1968)
Božena Poláková (*1940)
Oldřiška Sýkorová (*1937)
Vladislav Vybíral (*1936)

Narodili se
Radeček Bořil
Adélka Budinová
Adélka Pražáková
Terezka Repperová
Brian Solčán
Anežka Sosnová
Lea Vavříčková
Nelinka Vavříková
Kristýnka Zublová

pokračování ze str. 2  

V poslední době se opět setkáváme s po-
rušováním obecně závazné vyhlášky č. 4/02, 
neboť se v odpadových nádobách objevuje 
biologický odpad – tráva, seno, plevel ze za-
hrádek, na podzim spadané ovoce a podob-
ně. Upozorňujeme, že tento odpad nepatří 
do odpadových nádob, ale na kompost nebo 
do sběrného dvora. Pokud bude v odpadové 
nádobě zjištěn, nebude nádoba svozovou fir-
mou vyprázdněna.                                               (jd)

Nevhodný odpad  
v popelnicích

...aby lidé měli vše,  
co potřebují...
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V pátek 25. března se konala ve velkém sále Domu kultury Petra Bezruče v Havířově taneční 
přehlídka souboru Ritmo DDM Rychvald u příležitosti 25. výročí trvání souboru.

Pro velký zájem ze strany diváků – rodinných příslušníků, kamarádů a přátel – se uskutečni-
ly dva koncerty: první odpolední v 16.30 hod. a druhý večerní v 19.00 hod. Vidělo je 800 diváků.

Přehlídka se neobyčejně vydařila, o čemž svědčí nadšený potlesk diváků doprovázený hla-
sitým pískáním a obdivnými pokřiky.

A skutečně se bylo na co dívat, ať 
už to byla dojemná a roztomilá snaha 
nejmenších – teprve tří a pětiletých 
dětí v kostýmech včelích medvídků, 
které zvládly poměrně složitou chore-
ografii na velkém jevišti nebo dalších 
22 tanečních choreografií pro celkem 
120 tanečníků a tanečnic ve věku od 
3 do 28 let.

Některé choreografie byly tak 
úspěšné, že jejich interpreti byli opa-
kovaně vytleskáni zpět na jeviště.

Celou přehlídku nejen ve svižném 
tanečním tempu originálně zahájila sama vedoucí souboru paní Kateřina Matušínská, a tak do-
kázala, že kdo tančí, nestárne, ale rovněž ji celou konferovala a přítomné diváky provedla celou 
historií souboru.

Tanec doprovázela profesionálně provedená videoprojekce a světelné i zvukové efekty, kte-
ré zdůraznily a podtrhly pestrost a nápaditost tanečních kostýmů.

Soubor Ritmo funguje již 25 let; za dobu jeho trvání jej navštěvovalo přes 500 tanečníků, 
kteří nacvičili 144 choreografií, a bylo ušito přes 2 500 kostýmů. Dnes má soubor sedm taneč-
ních skupin, z nichž některé pomáhají paní Matušínské vést její bývalé tanečnice, jež si sama 
vychovala.

Jsme velmi rádi, že kromě rodičů, příbuzných a kamarádů navštívili letos přehlídku i starost-
ka města Šárka Kapková a místostarosta Ladislav Sitko, kteří ji také vysoce ocenili a na vlastní 
oči se přesvědčili o tom, kolik práce za dva roky od minulé přehlídky bylo do dětí vloženo a jak 
skvělé výsledky tato náročná práce při-
náší. Tak jako je soubor Ritmo znám v 
Hlučíně, kde se zúčastňuje každoročně 
přehlídky Hlučínský talent, a v Praze 
v Tyršově domě na přehlídkách podi-
ových skladeb, a městu Rychvald tím 
dělá velkou reklamu, tak tomu bude za 
pár let i v Havířově.

Doufáme proto, že nové vedení 
města nám zachová svou přízeň a pod-
poří i v budoucích letech práci s dětmi 
v DDM.

Velké poděkování patří všem, kteří 
celou akci chystali a podíleli se na její 
realizaci. Děkujeme také za vynikající spolupráci Sokolu Rychvald, bez jehož finančního přispě-
ní by přehlídka nebyla tak reprezentativní.

Děkujeme rovněž všem rodičům za vytvoření velmi milé, vřelé a neokázalé atmosféry, díky 
které si přehlídku užili nejenom oni, ale i všichni tanečníci.

Děkujeme Věře Schillerové za mnohaletou práci při šití kostýmů a děkujeme i všem sponzorům 
za finanční podporu a také trpělivým maminkám, které pomáhaly dohlédnout na nejmenší děti.

Největší poděkování patří paní Katce Matušínské za její neutuchající energii, kreativitu a 
obětavost, s jakou s dětmi pracuje.

Budeme se velmi těšit na další přehlídku za dva roky.
Mgr. Judita Jandová

ředitelka DDM Rychvald

Nové internetové kontakty na Dům dětí a mládeže Rychvald
Upozorňujeme návštěvníky našich webových stránek, že adresa www.ddm-rychvald.cz je 
neplatná (stejně jako e-mailová adresa na nich uvedená) a že napříště platí pouze tyto od-
kazy: webová stránka www.ddmrychvald.cz a e-mailová adresa ddmrychvald@seznam.cz.

Velký úspěch tanečního koncertu 
souboru Ritmo DDM Rychvald

ohlasy čtenářů
s ohlasy čtenářů, které v rz zveřejňuje-

me, se nemusíme ztotožňovat, ale domní-
váme se, že je třeba jim na tomto fóru dát 
prostor.

Změna územního plánu 
Zdravím Rychvalďáky, dovolte mi pár 

řádků. Pod rozvojem a rozkvětem si nepřed-
stavuji zastavění už tak hustě obydleného, 
roztahaného Rychvaldu. Každý nemůže mít 
bohužel domek s bazénem. Co se chystá na 
orné půdě, kde a v jakém množství stavět, 
bych chtěl vědět nejen já. Nenávratně zničit, 
co tu ještě zbylo, ploty, betonem a asfaltem 
umí každý, hlavně že vydělá. Pořád píšete o 
informovanosti, tak nám to sdělte do Zpravo-
daje! Už teď není klid ani na polních cestách, 
samá auta. Kolik starousedlíků má problémy s 
přistěhovalými. 

Petr Mamica, Rychvald
tématu územního plánování se budeme 

věnovat v některém z příštích čísel rychvald-
ské zpravodaje. Pokud budete mít konkrétní 
dotazy, můžete kontaktovat odbor výstavby 
a životního prostředí MěÚ rychvald (jednotli-
vé kontakty na webu města).

Poslední březnové úterý proběhl v Zá-
kladní umělecké škole v Rychvaldu koncert 
Mámo, táto, hraj se mnou. Pod tímto názvem 
se skrývá setkání dětí a jejich rodičů či jiných 
příbuzných, a dokonce i celých rodin ochot-
ných nacvičit krátký či delší výstup a před-
vést jej před publikem. Mnozí z přítomných 
se účastnili již poněkolikáté. Část vystupují-
cích rodičů je dokonce bývalými žáky ZUŠ 
Rychvald a při této příležitosti se setkali se 
svými tehdejšími učiteli. Našli se však i tací, 
kteří práh jakékoliv základní umělecké školy 
překročili poprvé spolu se svou ratolestí, a 
přesto našli dostatek odvahy, od dětí se něče-
mu přiučili a pak společně zahráli. Atmosfé-
ra byla tradičně velmi přátelská a pohodová. 
Falešné tóny se nepočítaly, důležité bylo užít 
si pěkné odpoledne ve společnosti lidí, kteří 
jsou nejen ochotni zaplatit školné, ale se svý-
mi dětmi (si) opravdu hrát. 

za rodiče žáků ZUŠ
Kateřina Menšíková

Koncert Mámo, táto, 
hraj se mnou
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Letošní jarní karneval se skutečně vy-
dařil! Proběhl 8. dubna na Baníku – děti se 
předvedly v krásných maskách a společně s 
Hopsalínem si zatancovaly a zasoutěžily. Vel-
ký ohlas měla i závěrečná tombola.

Za zdárný průběh celé akce děkujeme 
především našim rodičům a sponzorům: 
Rychvaldské pekárně za koblihy a veky; paní 
Kuzníkové, Bajtkové, Polákové a Brunclíkové 
za přípravu chlebíčků a napečení zákusků; paní 
Klusové za nákup zboží a sponzorský dar – 
cukrovinky pro děti a paní Bajtkové, Svrčinové 
a Jaglařové za úklid a přípravu sálu a prodej 
občerstvení v bufetu.              Jitka Valentová

Dne 30. března se v rodinném centru 
Radovánek uskutečnila pod vedením fyzio-
terapeutky Magdalény Hanzlové první hodi-
na cvičení maminek s miminky. Zájem byl 
opravdu veliký: dorazily nejen maminky z 
Rychvaldu, ale také z Karviné, Havířova či 
Petřvaldu. A to nás opravdu těší! Samotné 
cvičení trvá půl hodiny a maminky se během 
něj seznamují s aktivitami, které vhodným 
způsobem stimulují a podporují vývoj vašeho 
děťátka. Cvičení zajišťuje dítěti nové podněty 
(ze svalových receptorů, smyslů a změn poloh 
těla), jež příznivě působí na jeho psychomoto-
rický vývoj. Pravidelným cvičením se zvyšu-
je také sociální stabilita děťátka. Následující 
půlhodina po cvičení je vymezena dotazům na 
paní fyzioterapeutku, popřípadě debatě mezi 
samotnými maminkami.

Karolina Moslerová

Školní karneval  
na ZŠ Václav

Začal kurz cvičení  
maminek s miminky

Na pondělí 8. dubna si děti z MŠ Míro-
vá (třída Motýlek) naplánovaly společnou 
vycházku s pracovníky Agentury ochrany 
přírody a krajiny České republiky, kteří jim 
ukázali část lužního lesa u slepého ramene 
řeky Odry pod vrchem Landek. Landek u 
Petřkovic je zalesněný protáhlý kopec ležící 
ve slezské části statutárního města Ostravy. 
Jedná se o evropsky i světově známou loka-
litu především z hlediska geologie, archeo-
logie, historie, přírodovědy a hornictví. Její 
význam je srovnáván se známějšími kopci, 
jako je například Říp nebo Blaník. Pozornost 
dětí byla zaměřena na jedinečný výskyt žabi-
ček, konkrétně ropuch a skokana zeleného i 
hnědého, které tam v té době kladly vajíčka. 
V přírodním prostředí děti zblízka pozorova-
ly jejich život, získávaly informace o jejich 
zvláštnostech, a měly tak mnoho přímých, ne-
zprostředkovaných zážitků. V průběhu násle-
dujících dnů pak své zkušenosti z pozorování 
promítly do činností ve třídě a pokračovaly ve 
vyhledávání dalších informací v knihách i en-
cyklopediích. 

Páteční dopoledne 13. dubna strávily 
starší děti z mateřských škol v našem městě 
opět v doprovodu pracovníků výše jmenované 
agentury. Tentokrát se vydaly autobusem do 
chráněné krajinné oblasti Poodří seznámit se 
s bohatou jarní květenou lužního lesa a pro-

hlédnout si přirozený tok řeky Odry klikatící 
se Polanskou nivou. Přímé prožitky, vlastní 
aktivita dítěte a možnost si všechno prohléd-
nout a osahat tvoří pro naše nejmladší trvalou 
a nejkvalitnější zkušenost. Těmito a dalšími 
činnostmi chceme u dětí vytvářet povědomí o 
okolním světě i o dění v něm a vlivu člověka 
na přírodu. Chceme tak děti vést k otevřené-
mu, šetrnému a odpovědnému postoji k život-
nímu prostředí. 

Alena Vansová
Iveta Kopková

Umíme si vybrat aneb Poodří  
v mateřinkách 

Jaro ve fotografii v MŠ Podlesí

Vpravo vidíte děti, nachystané jednou provždy aspoň do podzimu zatočit s paní Zimou, vlevo 
detail triček, jež si děti ve školce připravily

Místní skupina Českého červeného kříže 
ve spolupráci s Městem Rychvald srdečně zve 
děti i jejich příbuzné na oslavy Dne dětí, kte-
ré budou probíhat v Sokolovně 27. května od 
15.30 hod. Pro děti bude připraven zajímavý 
program, složený ze soutěží a her. Jako kaž-
doročně obdrží malí oslavenci pohoštění a 
balíček, který dětem věnuje představenstvo 
MS ČČK. Občerstvení bude zajištěno i pro 

rodiče a příbuzné! V případě nepříznivého po-
časí se budou oslavy konat v Kulturním domě 
Rychvald. 

Věříme, že vás naše pozvání zaujme, vy 
se dostavíte v co největším počtu a přijdete 
s námi Mezinárodní den dětí oslavit. Těšíme 
se na vás!

Ivona Lichtblauová
Představenstvo MS ČČK

Český červený kříž vás zve  
na květnovou oslavu Dne dětí
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UDĚLÁM ZA VÁS:

Šobich Petr, mobil: 731259193

malby, nátěry interiérů a exteriérů, úklid  
domácností, mytí oken , čištění fasád, insta-
latérské práce, sestavení nábytku, obklady, 
podlahové krytiny, výškové práce na RD,  
obnova oplocení, rozvoz plenkových kalhotek 
pro seniory a jiné služby po dohodě.

l Hledám do svého pracovitého týmu 
komunikativního a podnikavého člověka.  
Zn: na věku nezáleží. 737 620 187

l Provádíme pokládku plovoucích pod-
lah, PVC, koberců, samonivelační stěry,  
více na www.dvfloor.cz. 604 265 861.

l Společnost Jan Hefner – PROGRES 
se sídlem v Bohumíně nabízí strojní zemní  
a výkopové práce včetně převozu zeminy  
a manipulace s materiálem. 

Tel.: 596 011 370, 606 794 163, e-mail: 
holan.personal@progres-hefner.cz

l Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do 
Rychvaldu za solidní ceny kdykoli a kamkoli. 
Mob.: 731 869 959

l Koupím družstevní byt 3+1 v Rychval-
dě. Rychlé jednání, platím hotově.  
Mob.: 603 839 854

l Finanční poradenství – levnější pojiš-

Informace a objednávky:
tel.: 608 771 198, 608 771 098
e-mail: info@approsper.cz
www.approsper.cz

• Rekonstrukce kuchyní, koupelen, 
bytových jader

• Úpravy rozvodů vody, plynu 
a elektroinstalace

• Sádrokartonářské práce, podhle-
dy, příčky

• Zednické a obkladačské práce, 
vč. fasádních

• Výroba kuchyňských linek 
a jiného nábytku, vč. dodání 
elektrospotřebičů

• Pokládka dřevěných i lamináto-
vých podlah, nebo renovace

• Malířské a natěračské práce

Rekonstrukce na klíčRekonstrukce na klíč

*Garantovaná maximální cena (RČ od 26 let). ** Cena se mění dle věku pojistníka, bonusech, trv.bydlišti, stáří vozidla.

NEPLAŤTE VÍC, NEŽ “POVINNĚ” MUSÍTE
www.levna-pojistka.cz
POJIŠŤOVACÍ KANCELÁŘ

Bohumín
Studentská 641 (naproti kinu)
tel. 595 172 434
Po-Pá 8:30-12:00, 12:30-16:30

Karviná 
Masarykovo nám. 18/9 
(naproti Čedoku)
tel. 595 170 585
Po-Pá 8:30-12:00, 12:30-16:30

Havířov 
Dlouhá třída 1228/44c 
(OD Permon, vedle Fortuny)
tel. 595 172 678
Po-Pá 8:00-12:00, 12:30-16:00
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do 50 cm3 
51 - 350 cm3 
351 - 500 cm3 
nad 500 cm3

do 1 000 cm3

1 001 - 1 350 cm3

1 351 - 1 450 cm3

1 451 - 1 650 cm3

1 651 - 1 850 cm3

1 851 - 2 000 cm3

2 001 - 2 500 cm3

nad 2 500 cm3

3 501 - 12 000 kg
nad 12 000 kg

POVINNÉ RUČENÍ U NÁS NEJVÝHODNĚJI
GARANTOVANÁ MAX. CENA

*Limity 50/50 mil.Kč
Roční platba

AKČNÍ CENA
**Limity 50/50 mil.Kč

Roční platba

MOTOCYKLY

OSOBNÍ
AUTOMOBILY
a dodávky do 3,5t

NÁKLADNÍ
AUTOMOBILY

841 114 114         www.ceskapojistovna.cz

Plakat_Garance 420x594.indd   2 12.8.2010   14:51:49

Nově otevřené  
obchodní místo
Adresa:

Náměstí Míru 1536, 735 32 Rychvald
tel.: 723 290624 - Chrobák M., tel.: 723 999 616 - Chrobáková Sv.

Sjednáváme tyto služby:

� životní a úrazové pojištění

� pojištění majetku a odpovědnosti za škody

� hypotéky

� pojištění vozidel

� cestovní pojištění

� penzijní pojištění

� ČP Invest – podílové fondy

� ČP Zdraví – pojištění pracovní neschopnosti

� servis klientům

Akce oprav šicích strojů  
i v bytech zájemců 

v Rychvaldu budu opravovat po vydání  
tohoto čísla zpravodaje. 

Dopravné při této akci neúčtuji.  
Volejte mezi 18,45-21,30 hod.  

Tel. 553 628 936, mob. 776 034 373 jen SMS
email: milan.miller@seznam.cz 

OČKOVÁNÍ PSŮ PROTI VZTEKLINĚ 
se uskuteční v rychvaldě. kdy? 

13. května 2011 kde? 
tJ slavoj 800–900, kočí 930-1030, 

tJ baník 1100-1200, oáza 1300-1400, 
hasičárna 1430-1600. cena: 100,- kč
náhradní svod dne 15. května 2011  

na hasičárně 1300-1400 
doc. Mvdr. ivo Šimoník, csc. 

řádková inzerce

Dne 24. 5. 2001 nás navždy opustil p. Ju-
lius Kallay ve věku 62 let. Vzpomínají man-
želka, dcera, syn a vnoučata. Je stále s námi.

vzpomínka

Po  9 - 12   13 - 17
Út   9 - 12
St   9 - 12   13 - 17
Čt, Pá  dle domluvy

Adresa:
Náměstí Míru 1536, 735 32 Rychvald 
tel.: 723 290 624 - Chrobák M., 
tel.: 723 999 616 - Chrobáková Sv.

tění majetku, aut i rodiny. Přijedu za Vámi. 
Tel.:723 180 719.

l Vyměním státní byt 2+1 za 3+1 v 
Rychvaldě. Tel.: 603 763 004

l Daruji štěňata – pejsky labradorského 
retrívra černé barvy.  
P. Zajíčková, mob.: 775 222 789. 

l Tiskněte  kvalitně a levně
– nabízíme inkousty, tonery a plnicí sady do 
vaší tiskárny: www.cerna-tecka.cz

l Prodám družstevní byt 2+1 v Rychval-
dě. Možnost ihned do osobního vlastnictví. 
Mob.: 603 839 854 

l Vyměním byt 2+1 v centru Havířova za 
2+1 nebo 1+1 v Rychvaldě. MB.: 604 686 697.

l TJ Baník Rychvald hledá do své hospo-
dy – F klubu číšníka/číšnici, popř. provozo-
vatele hospody. Bližší informace na hřišti 
každé úterý od 17.00–18.00 hod. Za TJ P. Ch.

Inzeráty do červnového čísla Rychvaldské-
ho zpravodaje posílejte prosím do pondělí 
23. května do 17.00 hod. Inzeráty přijímá-
me na e-mailové adrese inzercerychvald@
seznam.cz, osobně v kanceláři č. 001 Měst-
ského úřadu Rychvald (S. Augustýnková) 
nebo telefonicky na čísle 596 543 052. 
Možnosti inzerce a její kompletní ceník 
najdete na www.rychvald.cz/zpravodaj.

Základní ceny pro plošnou inzerci (umís-
tění na 2. až předposlední straně periodika; 
ceny jsou vč. DPH; M = modul; 1 znak =  
1 úder klávesou/mezerníkem):

 1 M 480 Kč 
 2 M 940 Kč
 3 M 1 380 Kč
 4 M 1 800 Kč
 6 M 2 640 Kč
 9 M 3 870 Kč
12 M  5 040 Kč
15 M  6 150 Kč
18 M  7 200 Kč 

Ceny pro řádkovou inzerci jsou čtvrtino-
vé, a činí tedy 120 Kč/M. Maximálně lze pro 
řádkovou inzerci využít velikost 4 M.

Pokud je řádková inzerce menší, a sice do 
100 znaků, pak je cena 60 Kč. Při velikosti 
nad 100 znaků je cena stanovena jako pro celý 
modul, tj. 120 Kč. 

Podrobné info najdete na www.rychvald.
cz/mesto/zpravodaj.

Ceník inzerce v RZ
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Den Čas Akce
6. 5. 16.00 KPOZ Jubilanti 

13. 5. 10.00–16.00 Prodej textilu 
20. 5. 8.00–13.00 DDM (vystoupení RITMO)
27. 5. 15.30 Den dětí (koná se v TJ Sokol; za nepříznivého počasí v KD)

Vynikající umístění našich kytaristů
Základní umělecká škola Rychvald nepatří počtem žáků k největším, přesto se za výsledky 

práce žáků a učitelů nemusíme stydět. Důkazem toho jsou umístění v soutěžích, které v tříletých 
intervalech vyhlašuje pro jednotlivé umělecké obory MŠMT. V letošním roce se pět našich žáků 
zúčastnilo okresního kola v oboru hra na kytaru a všichni podali výkony, za něž byli porotou 
náležitě oceněni:

V krajském kole, které se konalo ve dnech 13.–14. dubna ve Frýdku- Místku, získal Filip 
Botur 2. místo a Jan Lukáš 3. místo.

Ráda bych všem soutěžícím i oběma učitelům poblahopřála, poděkovala za dlouhodobou a 
soustavnou přípravu a popřála jim hodně dalších úspěchů.

Jméno žáka Pobočka Třída Umístění
Filip Botur Dětmarovice J. Lesňák 1. místo s postupem
Daniel Čimbora Dětmarovice Mgr. J. Lesňák 2. místo
Michael Branny Dětmarovice Mgr. J. Lesňák 2. místo
Jan Lukáš Rychvald J. Kolesár 1. místo s postupem
Michael Field Dolní Lutyně J. Kolesár 2. místo

Přijďte k nám na talentové zkoušky
Dle § 2 vyhlášky č. 71/2005 Sb., o základním uměleckém vzdělávání, zveřejňuji termín koná-

ní přijímacích a talentových zkoušek do hudebního, výtvarného a literárně-dramatického oboru, 
které se budou konat 19. 5. 2011 od 14.00–17.00 hod. v ZUŠ Rychvald.      Vlasta Matonogová

ředitelka ZUŠ Rychvald

Naší obcí vede síť silnic, které nám po-
skytují dobré spojení s okolními městy Ostra-
vou, Orlovou a Bohumínem. Každá z těchto 
cest má svou historii, již se pokusím alespoň v 
krátkosti zmapovat. 

První zmínka z roku 1905 je o silnici z 
Bohumína do Orlové. V dané době sloužila 
jen koňským povo-
zům, protože byla 
úzká a kamenitá 
( m a k a d a m s k á ) . 
Abychom si učinili 
o této cestě před-
stavu, stačí malá 
procházka po dneš-
ní Rybničné, což je 
část původní cesty, 
která ale tehdy sa-
mozřejmě ještě ne-
byla asfaltová. Před 
první světovou válkou byla postavena odboč-
ka této silnice do Petřvaldu, dnešní Petřvald-
ská. Historicky první úpravy silnice doznala 
v roce 1937, kdy byla její část v úseku středu 
obce vyasfaltována a v kopci kolem bývalé 
měšťanské školy zpevněna žulovými kostka-
mi. Až v roce 1962 došlo v oblasti Návsí k 

Základní umělecká škola Rychvald

Program Kulturního domu Rychvald

Z historie rychvaldských komunikací 
– Od kamenitých cest k asfaltu

přeložení a rozšíření silnice do dnešní trasy 
a v letech 1966–67 k částečnému napřímení 
a rozšíření v zatáčce nad školou. Této úpra-
vě bohužel musel ustoupit dům pana Eduarda 
Vrožiny.

Z doby před první světovou válkou byla 
rovněž cesta ze Záblatí přes Rychvald do 

Heřmanic. Byla 
nezpevněná a její 
původní část tvo-
ří dnešní Úpad-
ní. Teprve v roce 
1923 byla v úseku 
od křižovatky u 
současného Penny 
Marketu po zámek 
rozšířena, zpevněna 
a přeložena do sou-
časné trasy tak, že 
byl proveden zářez 

do svahu nad rybníkem Malý Cihelník. Teh-
dy byl také vybudován nadjezd nad železniční 
tratí a betonový most přes říčku Stružku. Oba 
tyto mosty byly koncem války vyhozeny do 
povětří a po válce provizorně opraveny. De-
finitivní opravy se dočkaly až v roce 1952.  

pokračování na str. 8

Ve čtvrtek 9. června proběhne od 9.00 
do 18.00 hod. ve Státním okresním archivu 
Karviná již tradiční den otevřených dveří, 
tentokrát pod názvem Archivy veřejnosti 
otevřené. Zájemci z řad veřejnosti se budou 
moci prostřednictvím komentovaných pro-
hlídek seznámit s každodenní prací archivá-
ře a nahlédnout do zákulisí archivu. Dozvíte 
se, jakým způsobem a proč se dokumenty do 
archivu dostávají i jaký je jejich další osud, 
jak jsou ukládány, zpracovávány a zpřístup-
ňovány veřejnosti. V badatelně archivu pro 
vás nachystáme ukázky nejstarších archivá-
lií, které se již běžně k nahlédnutí nepřed-
kládají. V přednáškovém sále zhlédnete 
amatérské záběry Karviné 60. let 20. století 
nebo osud karvinského „křivého kostela“. V 
16.00 hod. jsme pro vás připravili přednáš-
ku věnovanou historii karvinského archivu 
a představení nejzajímavějších archiválií, 
jež jsou u nás uloženy. V rámci akce Ar-
chivy veřejnosti otevřené si rovněž můžete 
naposledy prohlédnout výstavu Hříšní lidé 
města Karviné mapující historii četnictva a 
policie na Karvinsku v letech 1850–1938. 
S výstrojí a výzbrojí těchto bezpečnostních 
sborů vás podrobně seznámí člen Klubu po-
licejní historie Brno, jenž bude oblečený do 
uniformy prvorepublikového četníka. První 
prohlídka začne v 9.00 hod., následující pak 

každou půl hodinu a poslední v 18.00 hod. 
Délka prohlídky je plánována na cca 90 mi-
nut. Vstup zdarma. Skupiny o více než de-
seti osobách (což se týká zejména škol), se 
mohou objednat předem na telefonním čísle 
596 312 780. 

Na tuto akci srdečně zveme všechny příz-
nivce historie!

Podrobnosti najdete na webových strán-
kách archivu www.archives.cz/karvina.

Archiváři SOkA Karviná

Archivy veřejnosti otevřené

Sbor dobrovolných hasičů Rychvald vás 
srdečně zve na tradiční Smažení vaječiny, kte-
ré se bude konat v sobotu 4. června od 16.00 
hod. na zahradě Hasičské zbrojnice Rychvald. 
Vajíčka a dobrou náladu s sebou! Ostatní ob-
čerstvení zajištěno. Těšíme se na vás!

výbor SDH Rychvald

Smažení vaječiny
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V důsledku stále sílícího automobilového pro-
vozu docházelo v úseku přeložené silnice nad 
Malým Cihelníkem k sesuvům krajnice. Proto 
byla v roce 1991– 92 v místě sesuvů silnice 
několika vrty odvodněna, svah byl zpevněn 
betonovou injektáží a komunikace rozšířena 
zvětšením zářezu do svahu. V celé délce od 
křižovatky až po zámek byla navíc rozšířena.

Nejhorší spojení středu obce bylo směrem 
k dolnímu Polesí. Až do roku 1926 bylo na 
úrovni obecních cest. Hlavní překážkou byl 
svažitý terén mezi středem obce a železnič-
ní tratí. Při výstavbě silnice musel být kolem 
římskokatolického kostela vybudován poměr-
ně hluboký zářez do terénu a jeho bok zpev-
něn opěrnou zdí. Byla zrušena část starého 
hřbitova u kostela a zbourána stodola sedlá-
ka Gellnara z roku 1801. Projekt vypracoval 
architekt Josef Dvořák a stavbu provedla 
stavební společnost Migliarini z Kateřinek u 
Opavy. Pamětní deska s těmito údaji je za-
budována do opěrné zdi. Přes říčku Stružku 
byl postaven železobetonový most, který byl 
koncem války vyhozen do povětří. Výstavba 
cesty byla dokončena v roce 1928. Velká re-
konstrukce Michálkovické proběhla v letech 
1958–60. Důvodem rekonstrukce byl viadukt 
v Michálkovicích, jenž již byl pro stále vyšší 
autobusy příliš nízký. Změna trasy byla pro-
váděna na území Michálkovic. Na rychvald-
ském katastru je jen část silnice s nově zbudo-
vaným rozcestím u bývalého řeznictví Solák a 
dále podél michálkovického koupaliště. Podél 
této silnice jsou nově vybudovány dlážděné 
chodníky a osvětlené přechody pro chodce.

V roce 1928 byla vybudována okresní sil-
nice od rozcestí na konci Bohumínské smě-
rem do Dolní Lutyně.

Všechny tyto silnice byly až do roku 1945 
prašné (kamenité, makadamské) a jen malý 

úsek ve středu obce byl vyasfaltován již v 
roce 1937. Vyžadovaly proto stálou údržbu, 
což bylo úkolem cestáře. Rychvaldským ces-
tářem byl až do konce padesátých let pan Edu-
ard Valečko.

Podél cest byly v době jejich budování 
vysazovány většinou duby nebo jírovce, ale 
někde také třešně. V době sklizně pak cestář 
pronajímal zájemcům celé stromy k očesání.  

O úrodu býval velký zájem, nejezdilo ještě to-
lik aut a neexistoval olovnatý benzin.

Po roce 1945 byly všechny silnice postup-
ně upravovány na bezprašné, asfaltové.

Dokud nebyly jednotlivé silnice pojmeno-
vány, používala se vžitá pojmenování alespoň 
pro jednotlivá rozcestí. Bylo rozcestí U děl-
nického nebo U kina (u dnešní Rychvaldské 
pekárny), rozcestí U Lamlů u současného 
Penny Marketu, rozcestí Na rynkach a roz-
cestí Bohumínské, Rychvaldské a Lutyňské. 
Naposledy jmenované dostalo název podle 
rozcestníku, který měl tvar roztažených ru-
kou. Ale takové ukazatele směru existovaly 
na všech rychvaldských rozcestích. 

Samostatnou kapitolou by mohly být 
místní obecní komunikace. Jako první byla 
vyasfaltována v roce 1951 kaštanová alej, 
dnešní cesta U pošty, a postupně byly v 
rámci možností obce upravovány další pe-
netrací. V roce 1965 bylo takto zpevněno 
jen dvanáct kilometrů obecních cest z cel-
kové délky přibližně šedesáti kilometrů. V 
současnosti mají skoro všechny obecní cesty 
živičný povrch.

V letošním roce se snad dočkáme rekon-
strukce cesty Bohumínská. Po dobu těchto re-
konstrukčních prací určitě některým občanům 
způsobí nutné objížďky nemalé komplikace, 
ale konečný výsledek za tyto krátkodobé oběti 
určitě bude stát.

Jaromír Urbánek

Inzerujte v Rychvaldském zpravodaji! Vaše služby, výrobky, nabídka či poptávka se v nové, 
barevné verzi a profesionálním grafickém zpracování dostanou k více než 7 000 obyvatel 
našeho města. A internetovou verzi měsíčníku, volně přístupnou na internetu, si čtou i lidé z 
ostatních oblastí Ostravska a Karvinska!

Z historie rychvaldských komunikací  
– Od kamenitých cest k asfaltu (2)

Na snímku vidíte křižovatku u dnešního obecního úřadu. Na ukazateli je čitelný nápis Michálkovice. 
Jedná se o unikátní snímek přibližně z roku 1928 nebo 1929, na kterém je původní ukazatel ve 
tvaru rukou.

pokračování ze str. 7  

q v pátek 18. března ráno kontrolovali stráž-
níci v Rychvaldu tři muže z Orlové s příručními 
vozíky, na kterých měli větší množství kovového 
materiálu, jejž odcizili ze soukromé zahrady
q ve středu 30. března nalezla hlídka 

Městské policie Bohumína na ulici Středová 
odcizené vozidlo Škoda Octavia               (js)

rychvaldské krimi střípky

Dne 28. břez-
na kolem 5.40 hod. 
došlo na ulici Bo-
humínské v našem 
městě, a to kon-
krétně před domem 
číslo 1461 (naproti 
Penny Marketu), k 
dopravní nehodě. 
Neznámý řidič je-
doucí s nezjiště-
ným vozidlem ze 
směru od Bohumína srazil chodkyni, která šla 
při levém okraji vozovky v opačném směru (na 
Bohumín). Po střetu chodkyně upadla do hlu-
bokého silničního příkopu a řidič s vozidlem z 
místa ujel, aniž by ženě poskytl pomoc. Budeme 
vděční za jakékoli informace či očitá svědectví! 

Informace můžete sdělovat na čísle dozor-
čího dopravního inspektorátu 974 734 254.

Za pomoc předem děkujeme!

Ve středu 13. dubna zorganizovalo před-
stavenstvo Místní skupiny Českého červené-
ho kříže v Rychvaldu školení první pomoci se 
zaměřením na autonehody, jež provedla velmi 
zkušená pracovnice Oblastního spolku ČČK 

Karviná. Zajímavým způsobem a s konkrét-
ním předvedením na figuríně předvedla, jak 
si počínat v situaci, kdy jsme bezprostředními 
účastníky dopravní nehody. Seznámila pří-
tomné s obsahem nové lékárničky a okomen-
tovala její příslušenství s vysvětlením, k čemu 
je určeno. 

Výklad pozorně sledovalo asi dvacet zúčast-
něných členů i nečlenů MS ČČK, kteří zároveň 

Výzva Policie ČR

Cvičení první pomoci při 
dopravní nehodě 

pokračování na str. 9
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měli možnost si osobně vyzkoušet první pomoc 
v případě bezvědomí – práci s figurínou, uložení 
zraněného do stabilizované polohy atp. 

Je škoda, že se nadmíru zajímavého škole-
ní, které je důležité zvláště pro řidiče, zúčast-
nilo tak málo zájemců o tuto problematiku. 
Školení jsme zorganizovali v centru Rychval-
du v Kulturním domě až v 16.30 hod., aby se 
mohlo zúčastnit co nejvíce i pracujících řidi-

Hudba nás nenápadně provází celým 
životem. Někdo se jí cíleně věnuje a snaží se 
pronikat do samotné podstaty i struktury po-
slouchaného díla, jiný se nechá unášet vlnou 
emocí, pocitů a nálad, kterými ho hudba ob-
klopuje. Patříte-li do jedné či druhé kategorie, 
cítíte-li štěstí a naplnění z krásy, jež je v hudbě 
obsažena, a máte-li jen trochu odvahy, přijďte 
si ji vyzkoušet k nám do školy. 

V úterý 31. května v 15.30 hod. se v 
koncertním sále Základní umělecké školy 
Rychvald uskuteční již VIII. ročník pěvecké 
soutěže Rychvaldský slavík. Soutěžit se bude 
i letos ve třech kategoriích: 

I. kategorie – do 10 let
II. kategorie – do 18 let
III. kategorie – dospělí nad 18 let bez 

omezení horní věkové hranice
V odborné porotě zasednou tyto osobnos-

ti: operní pěvkyně a dvojnásobná držitelka 
ceny Thálie Eva Dřízgová-Jirušová, učitel 
Janáčkovy konzervatoře v Ostravě Michal 
Bárta, biskupka Jana Šilerová, Miroslava 
Kopčajová, Vladislav Rusek a trojice starostů 
z míst působení naší školy:  Šárka Kapková 
(Rychvald), Pavel Buzek (Dolní Lutyně) a 
Ladislav Rosman (Dětmarovice). Ti všichni 

budou hodnotit výkony nejen podle výběru a 
technického provedení písně, ale i jejího výra-
zového ztvárnění. 

Bližší informace budou k dispozici na 
www.volny.cz/zusrychvald nebo u Kateřiny 
Šmídové na tel. 733 598 632. Přihlášky ode-
vzdejte do 24. května na sekretariátu školy 
nebo učitelům v ZUŠ.

K účasti srdečně zve jménem zaměstnan-
ců ZUŠ Rychvald

Vlasta Matonogová
ředitelka ZUŠ

Již několik let pořádají církve v České re-
publice takzvanou Noc kostelů, kdy otevřou 
kostely široké veřejnosti. V Rychvaldu se tato 
akce bude konat v pátek 27. května v Husově 
sboru. 

Program:
20.30 hod.: Půlhodinová hudební pozván-

ka (housle a klavír) z balkonu věže Husova 
sboru

21.00 hod.: Duchovní ztišení ve věži kos-
tela v meditaci biskupky Jany Šilerové

21.30 hod.: Život – hudebně-baletní pás-
mo aneb Příběh tuctového života dívky od 
narození ke smrti. Vřele zveme rodiče i pra-
rodiče pro lepší porozumění dětem a vnouča-
tům! Představy patnáctiletých o rodičovství, 
svatbě, rozvodu, stárnutí, nemoci a smrti nám 
možná mohou připadat naivní, ale o jejich čis-
totě nepochybujme a ve vzájemném dialogu 

Pěvecká soutěž Rychvaldský slavík 
již poosmé

čů, kteří se vracejí z práce později. 
Školení první pomoci organizuje MS 

ČČK téměř každoročně, a to vždy na jaře. 
Věříme, že tato zajímavá, a hlavně důležitá 
problematika zaujme příští rok více zájem-
ců – zejména vzhledem k tomu, že každý z 
nás může tyto vědomosti i praktické názorné 
ukázky použít v praxi. 

Ivona Lichtblauová
členka představenstva MS ČČK

Cvičení první pomoci při dopravní nehodě (2)

V Rychvaldu proběhne Noc kostelů
mladým dopřejme, aby si své ideály zachovali 
a duchovním vyzráváním se zbavili iluzí. 

Tanec: Zuzana Švancarová, klavír: David 
Illichmann, četba: František Horváth, hudeb-
ní doprovod: od večerníčků přes Gaudeamus 
Igitur, Ostrava!!!, Schindlerův seznam až po 
Ave Maria.

22.45 hod.: Poezie – Markéta Urbánková
23.00 hod.: Posezení na farní zahradě s 

pohoštěním
24.00 hod.: Z balkonu zazní ukolébavka 

pro všechny, které jsme rušili nebo kteří ne-
mohli usnout...

Program doprovodí výstava o našem sbo-
ru, již připraví Jaromír Urbánek. 

Ať jste kdokoli a odkudkoli, těšíme se na 
vás!

Jana Šilerová
biskupka

pokračování ze str. 8  

Vážení občané, máte 55 let a více? Nechce-
te se náhodou po několika desítkách let znovu 
vrátit alespoň na chvíli do školních lavic, dopl-
nit si své znalosti o takové oblasti, jako je na-
příklad práce s počítačem, osvěžit si cizí jazyk, 
mít základní právní znalosti nebo vědět trochu 
víc o umění či o zdravém stylu života? Pokud 
ano, pak máte šanci. Ve spolupráci s MěÚ v 
Bohumíně pro vás připravujeme studium v 
rámci Univerzity třetího věku na ostravské Vy-
soké škole podnikání, která své učebny zřídila 
přímo v Bohumíně ve škole ČSA. 

Budete mít možnost studovat plné čtyři 
semestry a na závěr vás čeká slavnostní pro-
moce.

Studia se nemusíte v žádném případě 
obávat, naopak budete při něm mít prostor k 
navázání nových přátelství a výměně vzájem-
ných životních zkušeností. 

Určitě se ptáte, kolik vás to bude stát: 
takže studenti zaplatí jen 600 Kč za semestr 
a zbytek jim bude dotovat Město Rychvald.

Pokud budete mít zájem, prosím kontak-
tujte mě buď prostřednictvím elektronické 
pošty na adrese sitko@rychvald.cz, nebo se 
stavte osobně: rád vám vysvětlím, co budete 
potřebovat.

Jenom vás chci poprosit – rozhodněte se 
do 15. června 2011.

Ze svých zkušeností vím, že investice 
do vzdělání je ta, která se vždy vyplatí. No a 
slavnostní promoce taky nebývá v životě moc 
často, takže neváhejte.

Ladislav Sitko
místostarosta města

Ve čtvrtek 31. března se v Domě kultury 
Akord Ostrava konal již 5. ročník vystoupení 
dětských pěveckých sborů pod názvem Tóny 
jara, organizovaný MŠ Poděbradova Ostrava. 
Naše město zde mělo také své zástupce ze 
sboru Beruška při MŠ Mírová pod odborným 
vedením Jany Pohankové a jejího syna Jiří-
ho, kteří si zaslouží – a teď nehovořím určitě 
jen za sebe – poděkování za hodiny pečlivé 
a trpělivé práce. Nutno podotknout, že jejich 
vystoupení bylo velmi zdařilé, skvěle připra-
vené a v konkurenci čtyř početnějších sborů, z 
nichž některé se zpěvu věnují na profesionální 
úrovni, se vůbec neztratili. Odměnou malým 
zpěváčkům byl bouřlivý potlesk. No uznejte 
sami: co je krásnějšího než rozzářené dětské 
úsměvy? Celá kulturní akce v dnešní hektické 
době působila jako balzám na duši.

Na závěr byli všichni učitelé odměněni 
kyticí a drobnými dárky a všechny děti si od-
nesly kromě potlesku i pamětní list a malou 
upomínku.                         Martin Hartmann

Senioři se mohou  
hlásit na Univerzitu  
třetího věku

Tóny jara s rychvaldskou 
mateřskou školou
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Ve čtvrtek 31. března proběhla v koncert-
ním sále Základní umělecké školy Rychvald 
beseda na téma Kulturně-společenský vývoj v 
Rychvaldu, jejímž obsahem o rozsahu půldru-
hé hodiny účastníky provedl pan Radim Plšek 
za klavírního doprovodu slečny Barbory Ruč-
kové, která besedu zahájila 
skladbou J. S. Bacha Pre-
ludium a moll, a otevřela 
tak první blok přednášky, 
mapující z informačního 
hlediska nejrozsáhlejší 
oblast zastoupenou v his-
torických pramenech, a to 
činnost ochotnického di-
vadla. V přímé souvislosti 
s tímto druhem uměleckého počinu zaznělo 
jméno Bohuše Kočího, uznávaného průkop-
níka této oblasti v někdejší obci Rychvald, jež 
doplnila krátká charakteristika jeho osobnosti 
přednesená Radimem Plškem a uveřejněná v 
Pamětní knize obce Rychvald. Ve volné disku-
si zúčastnění mimo jiné vzpomněli postavení 
prvního jeviště u Eichenbaumů (pozdější So-
kolský dům a následně restaurace U Smetany) 
a vznik dalších divadelních scén: na Fojtství, u 
Mžiků, u Laštůvků a v Dělnickém domě.

Následně přenesla B. Ručková zúčastněné 
prostřednictvím skladby Roberta Schumanna: 

Sonáta fis moll op. 11 (4.věta) do druhého děj-
ství přednášky, pojednávajícího o historii hu-
dební výchovy v Rychvaldu. V této spojitosti 
byla jako první zmíněna Rosa Eichenbaumová, 
která ve 20. letech 20. století vedla doma (v 
již zmíněné budově u Eichebaumů) soukromé 

hodiny klavíru, které byly 
ukončeny, protože byla 
odsunuta do koncentrační-
ho tábora, ze kterého se již 
nevrátila. Ing. Jaromír Ur-
bánek připomněl počátek 
první hudební školy v pří-
zemí budovy, ve které dnes 
sídlí prodejna Bodinger, 
a společně s pamětníky 

vzpomněl její následné několikeré stěhování, 
než se trvale usídlila na ulici Orlovské poblíž 
Hasičské zbrojnice, kde sídlí dodnes.

Na závěr celé besedy zazněla v podání  
B. Ručkové skladba Tanec starého pastýře, 
čímž se povídání a vzpomínání na kulturně-spo-
lečenský vývoj v Rychvaldu zakončilo. Velký 
dík patří Ing. Jaromíru Urbánkovi za poskytnutí 
souboru historických fotografií k nahlédnutí, 
Barboře Ručkové za vydařený hudební dopro-
vod a v neposlední řadě Radimu Plškovi za uce-
lené zpracování přednášky, které jistě všichni 
přítomní vysoce ocenili.              David Mosler

Na besedě o historii Rychvaldu, kterou 
pořádala MS ČČK Rychvald 14. března v 
Kulturním domě Rychvald, jsme se seznámili 
se zajímavou historií našeho města, která se 
píše od 13. století. Známá historička Libuše 
Kolková z karvinské knihovny nám velmi 
poutavým vyprávěním přiblížila život našich 
předků, rozvoj řemesel, obchodu i železnice 
z počátku 13. století. Hovořila o zakladate-
lích města, jejich životě, o významných stav-
bách, jako jsou zámek a kostely v Rychvaldu. 
V neposlední řadě se zmínila o významných 
osobnostech města Rychvaldu, které nás re-
prezentovaly v minulosti po celém světě, a 
o současných zajímavostech našeho města. 
Mnozí z přítomných jsme nevěděli, že je v 
současné době v Rychvaldu pětadvacet rybní-
ků, pracuje se na opravě zámku Rychvald, v 

celé Evropě je jediná žena-biskupka právě z 
našeho města a jiné velmi zajímavé věci.

Přítomných asi padesát obyvatel Rychval-
du Libuši Kolkovou pozorně poslouchalo a po 
jejím vyprávění se zapojilo do diskuze o zají-
mavostech města. Přednášející pak při svých 
výjimečných vědomostech a znalostech histo-
rie našeho města i jeho okolí diskuzi doplnila 
a odpověděla na většinu dotazů, doplněných 
vědomostmi starousedlíků města.

Představenstvo MS ČČK se těší na další 
plánované setkání s L. Kolkovou ještě v tom-
to roce, které by se dle plánu činnosti mělo 
uskutečnit v Domě s pečovatelskou službou 
Rychvald v červnu. Beseda se bude týkat ne-
jen historie našeho města, ale i okolních měst 
našeho kraje.                   Ivona Lichtblauová

členka představenstva MS ČČK

Vydařený večer nad tématem  
kulturně-společenského vývoje města

Rychvald – město s výjimečnou historií

Vlevo: Pohled na kostel; vpravo: Nádraží, kostel, škola, hotel; vše zachyceno na historických fotogra-
fiích (převzato z www.fotohistorie.cz/Moravskoslezsky/Karvina/Rychvald/Default.aspx)

V ostravském Domě umění právě probí-
há průřezová výstava 170 výtvarných prací 
Alfonse Muchy, která je tvořena obrazy, gra-
fikou, pastely, kresbami, ale i fotografiemi a 
uměleckými předměty, jež byly zhotoveny 
na základě Muchových návrhů. Zajímavá je 
i část se skicami a obrazy, kterými si Mucha 
připravoval svůj velký cyklus Slovanská epo-
pej. Jedinečná je rovněž prezentace plátna 
Alegorie dramatických umění, jež bylo kvů-
li své velikosti (4,07 x 1,68 m) vystaveno v 
České republice v posledních dvaceti letech 
pouze jednou.

Komise kulturní a společenské činnosti 
při MěÚ Rychvald pořádá 1. června na tuto 
jedinečnou kulturní událost zájezd. Odjezd 

autobusu bude v 15.30 hod. z parkoviště ve-
dle Husova sboru. Autobus je hrazen Městem 
Rychvald, vstup na výstavu je tento den zdar-
ma. Zájemci se mohou hlásit do 30. 5. 2011 v 
Kulturním domě v Rychvaldu.

Jménem všech členů komise vás srdečně 
zve                                    Vlasta Matonogová

předsedkyně komise

S teplými paprsky vylezli ze svých 
doupat také psovodi-amatéři, kteří se bu-
dou až do konce června učit zvládat své 
čtyřnohé přátele v Kurzu ovladatelnosti 
psa při rychvaldském kynologickém klu-
bu, a to za pomoci a pod vedením cviči-
telky Marcely Botošové. Na obrázku při 
jedné z prvních lekcí.

Zájezd na unikátní vý-
stavu výtvarných prací 
Alfonse Muchy
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Den Pořadatel Akce Hod. Poznámka
1. 5. Slavoj Věřňovice – Slavoj Rychvald 10.00 fotbal, starší žáci
1. 5. Slavoj Slávia Michálkovice – Sl. Rychvald 10.00 fotbal, přípravka
1. 5. Slavoj Věřňovice – Slavoj Rychvald 14.15 fotbal, dorost
1. 5. Slavoj Věřňovice – Slavoj Rychvald 16.30 fotbal, muži
6. 5. Slavoj TJ Klimkovice – Slavoj Rychvald 16.30 fotbal, mladší žáci
7. 5. Slavoj Slavoj Rychvald – H. Žukov 14.00 fotbal, dorost
7. 5. Slavoj Slavoj Rychvald – Horní Žukov 16.30 fotbal, muži
7. 5. Baník Baník Rychvald – L. Petrovice B 16.30 fotbal, muži
8. 5. RŠO Klubový přebor v rapid šachu 9.00 šachy, KS Rychvald
8. 5. Slavoj Slavoj Rychvald – FK Těrlicko 10.30 fotbal, starší žáci

12. 5. Slavoj Slavoj Rychvald – Sokol Koblov 16.30 fotbal, přípravka
14. 5. Baník Baník Rychvald – Slavoj Rychvald 10.00 fotbal, žáci
14. 5. Slavoj Stonava – Slavoj Rychvald 14.15 fotbal, dorost
14. 5. Slavoj Slavoj Petřvald – Slavoj Rychvald 16.30 fotbal, muži
14. 5. Baník Baník Rychvald – Záblatí 16.30 fotbal, muži
15. 5. Sokol Hlučínský talent 8.00 RITMO, Hlučín, KD
15. 5. Slavoj Slavoj Rychvald – Fenix 16.00 fotbal, ml. ž. (O.-Mar. Hory SKP)
17. 5. Slavoj TJ Vítkovice 2002 – Slavoj Rychvald 16.00 fotbal, přípravka
21. 5. Slavoj Slavoj Rychvald – Dolní Datyně 10.30 fotbal, starší žáci
21. 5. ODS Tenisový turnaj ODS 13.00 areál TJ SOKOL (7. roč.)
21. 5. Slavoj Slavoj Rychvald – D. Datyně 14.30 fotbal, dorost
21. 5. Slavoj Slavoj Rychvald – FK Bohumín B 17.00 fotbal, muži
22. 5. Slavoj Slavoj Rychvald – Baník 16.00 fotbal, ml. ž. (dívky 1998)
26. 5. Slavoj Slavoj Rychvald – SK Šenov 16.30 fotbal, přípravka
27. 5. Slavoj SK FK Polanka – Slavoj Rychvald 16.00 fotbal, mladší žáci
28. 5. Baník Baník Rychvald – MFK Havířov C 10.00 fotbal, žáci
28. 5. Čer. kříž Akce ČČK 13.00 areál TJ SOKOL
28. 5. Baník Baník Rychvald – Slavoj Rychvald 14.15 fotbal, dorost
28. 5. Sokol Výkonnostní zkoušky 16.30 taekwondo, tělocvična TJ
28. 5. Baník Baník Rychvald – V. Bohumín 17.00 fotbal, muži
29. 5. F. Minova Tenisový turnaj 8.00 areál TJ SOKOL
29. 5. Sokol Bohumínské eso 9.00 RITMO, Bohumín
29. 5. Slavoj Horní Bludovice – Slavoj Rychvald 17.00 fotbal, muži
2. 6. Slavoj Sl. Rychvald – FC Baník Ostr. 2001 B 16.30 fotbal, přípravka
4. 6. Slavoj Slavoj Rychvald – Slavia Orlová B 10.30 fotbal, starší žáci
4. 6. Slavoj Slavoj Rychvald – H. Bludovice 14.30 fotbal, dorost
4. 6. Slavoj Slavoj Rychvald – Falco Doubrava 17.00 fotbal, muži
5. 6. Slavoj Sl. Rychvald – Sokol Markvartovice 16.00 fotbal, mladší žáci
7. 6. Slavoj Sokol Markvartovice – Sl. Rychvald 16.00 fotbal, přípravka

11. 6. Baník Baník Rychvald – Těrlicko 10.00 fotbal, žáci
11. 6. Baník Baník Rychvald – Český Těšín 14.15 fotbal, dorost
11. 6. Slavoj Doubrava – Slavoj Rychvald 14.45 fotbal, dorost
11. 6. Slavoj Slovan Orlová – Slavoj Rychvald 17.00 fotbal, muži

Kalendář sportovních akcí

Rada MS ODS Rychvald zve všechny příznivce sportu a pohody na VIII. ročník tenisového 
turnaje párů pod záštitou poslance Pavla Drobila, který se bude již tradičně konat v areá-
lu rychvaldské Sokolovny, a to v sobotu 21. května 2011. Sportovní oděv, obuv a skvělou 
náladu s sebou!
Srdečně zve Mgr. Ivana Janíková, zastupitelka a předsedkyně MS ODS Rychvald

Rychvaldští šachisté dosáhli v sezoně 
2010/2011 historického úspěchu, protože se 
umístili na třetím místě krajské soutěže v ša-
chu. Postup jim unikl o jediný bod, který ztra-
tili na vítězné družstvo Mostů u Jablunkova, a 
pouze o horší skóre skončili za rovněž 22bo-
dovým družstvem Bohumína, které bylo dru-
hé. Výbornou sezonu dokresluje rovněž třetí 
místo B-družstva v okresním přeboru a šesté 
místo C-družstva v okresní soutěži. 

Máte-li zájem zahrát si v Rychvaldu ša-
chy, přijďte nezávazně každý pátek do klu-
bovny Kulturního domu Rychvald od 17.00 
hod., a (nebo) pokud má vaše dítě zájem o 
„méně pohyblivý“ sport, bude i ono vítáno v 
šachovém kroužku při Domu dětí a mládeže 
Rychvald, a to rovněž v pátky od 15.00 hod. 

Navštívit můžete i naše webové stránky na 
http://osrychvald.wz.cz.      výbor obč. sdružení 

Rychvaldský šachový oddíl 

Historický úspěch rychvaldských šachistů

V sobotu 16. dubna se v hanácké metro-
poli konal největší moravský turnaj bojového 
umění taekwondo – WTF. Zúčastnili se jej 
nejen závodníci z Čech a Moravy, ale i ze Slo-
venska, Polska, Litvy a Rakouska. 

Ačkoli byla konkurence velká, naši bo-
jovníci se v ní rozhodně neztratili. Za Sokol 
Rychvald se přijeli do Olomouce poprat: 
Tereza Adamčíková, Jan Skříšovský, Tomáš 
Minol, Denisa Děrglová, Aneta Staňková, Ve-
ronika Skříšovská, Michal Stolička a Denisa 
Plhalová. 

 Nejprve o svou medaili bojovala Tereza 
Adamčíková, která po tuhém boji prohrála v 
postupu do finále a odnesla si bronzovou me-
daili. Na svůj první turnaj přijeli i sourozenci 
Skříšovští. Mladší Honzík bohužel doplatil na 
nedostatek zkušeností a v souboji se sloven-

ským soupeřem skončil těsně pod medailo-
vým umístěním. To Veronika si vedla velmi 
dobře, ve finále ovšem nestačila na frýdeckou 
závodnici, prohrála těsně 6:9 a odnesla si 
stříbrnou medaili. Další stříbro přidala Aneta 
Staňková, která po celý finálový zápas ved-
la. Deset vteřin do konce utkání se podařilo 
soupeřce bodovat a Anetka nakonec prohrála 
těsně 3:4. Třetí stříbrnou medaili vybojovala 
i Denisa Plhalová, která nejprve deklasovala 
pražskou závodníci 13:0 (!). Ve finále ji však 
čekala podstatně starší soupeřka ze Sloven-
ska, která byla bohužel nad její síly. Posled-
ní stříbro vybojoval Tomáš Minol. Nejprve 
vyhrál lehce 7:1, ve finále si ovšem bohužel 
ošklivě poranil nohu a těsně prohrál 6:9. Kov 
nejcennější získala Denisa Děrglová, jež ne-
dala své soupeřce žádnou šanci a zaslouže-
ně zvítězila 9:1. Druhé zlato na závěr přidal 
Michal Stolička, který v semifinále vyhrál se 
skvělým skóre 13:1 a ve finále 9:6. 

 Rychvaldský Sokol reprezentovalo osm 
závodníků, kteří v konkurenci více než 350 
účastníků získali celkem neuvěřitelných sedm 
medailí. Všem patří za vzornou reprezenta-
ci Sokola Rychvald i města Rychvald velké 
uznání.                                 Alena Rodovská

trenérka taekwondo (WTF)

Rychvaldští taekwondisté 
byli úspěšní na Scorpions 
Cupu v Olomouci
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ZPRAVODAJ

Občanské sdružení VETERÁN KLUB 
Rychvald

Oznamujeme všem příznivcům a sběrate-
lům historických vozidel, že 31. března letoš-
ního roku bylo registrací u příslušného orgánu 
Ministerstva vnitra pod č. j. 31690-4/VS-2011 
založeno na území Rychvaldu nové občanské 
sdružení pod názvem VETERÁN KLUB 
RYCHVALD. Toto sdružení by mělo oslovit 
skupinu lidí, kteří nejen historická vozidla 
sbírají, ale mají také zájem o historii české, 
popřípadě zahraniční produkce vozidel, jež 
brázdila silnice za dob našich dědů a pradědů, 
a vzbudit zájem z řad mládeže o toto krásné 
technické dědictví. 

V uplynulých dvou letech se na území 
Rychvaldu konal 1. a 2. ročník srazu a jíz-
dy veteránských motocyklů pod názvem 
Rychvald plný veteránů, který se těšil zájmu 
veřejnosti a byl organizován soukromými 
subjekty. Na obou srazech se i přes nepřízeň 
počasí sjelo okolo sedmdesáti strojů řízených 
nadšenci tohoto hobby a jízda byla zakončo-

vána v centru SILMA , kde vznikla i myšlen-
ka dát této organizaci oficiální ráz. V Rychval-
du tedy vznikla nová občanská iniciativa, jež 
by měla přispět ke zviditelnění Rychvaldu pro 
příznivce veteránů i všeho dění okolo nich. 
Bližší informace zájemcům podáme na tele-
fonním čísle 731 413 871 nebo na e-mailové 
adrese milan.starostka@email.cz.

Milan Starostka
zakládající člen klubu

RC Team Rychvald ve spolupráci s Do-
mem dětí a mládeže Rychvald pořádal v tělo-
cvičně Základní školy Rychvald seriál závodů 
rádiem řízených modelů aut, jenž probíhal v 
zimních měsících vždy první víkend.

V sobotu probíhaly zá-
vody s modely terénních 
aut (za celou sezonu 137 
modelů), v neděli závodily 
cestovní vozy (za celou se-
zonu 107 modelů).

Žákům našeho týmu ve 
věku do 13 let se dařilo vel-
mi dobře: žákovskou kate-
gorii s přehledem ovládli a 
v hodnocení pravidelně ob-
sazovali přední příčky.

Když jsme se vydali na závody s modely 
cestovních vozů, a to hlavně s formulemi, do 
Zlína nebo do Holešova, dokázal se náš zá-
vodnický „potěr“ prosadit i mezi nejzkušeněj-
ší závodníky.

Maruška Szostková soutěžila s elitními 
formuláři jižní Moravy a pravidelně končila 
v první desítce.

Jsme zvědaví, jak se nám bude dařit na 
Mistrovství ČR v Trutnově.

Závody buggyn se jezdí v celé republi-
ce, ale nikde se jim nepodařilo získat tako-
vou prestiž jako v Rychvaldu. Za uplynulých 

pár let se nám díky konání 
soutěží podařilo zviditelnit 
naše město tak, že dnes i 
leckterý Pražák, jenž hol-
duje rádiově řízeným au-
tům, ví, kde leží na sever-
ní Moravě malé městečko 
Rychvald.

I z tohoto důvodu byla 
dána organizačním pracov-
níkům RC Teamu důvěra 
a byli pověřeni pořádáním 

Mistrovství ČR, které se bude konat ve dnech 
25.–26. června právě v Rychvaldu.

Kromě této náročné soutěže pokračuje i se-
riál závodů Rychvaldského poháru, jenž bude 
pokračovat v termínech 14. května, 6. srpna, 
17. září a 1. října (podrobnosti v tabulce).

Luděk Szostek
RC Team Rychvald

RC Team Rychvald, jeden z nejlepších týmů buggyn v České republice, srdečně zve všechny 
zájemce do svého kroužku – tréninky se v letním období konají každý pátek na venkovní dráze 
na ulici U Skučáku 1115 vždy od 16.00 hod. Podrobnosti o nás najdete na našich webových 
stránkách www.rcteamrychvald.cz.                                                                                           (ls)

Představujeme vám nové zájmové 
sdružení v Rychvaldu

Ohlédnutí za letošní úspěšnou zimní sezonou

Kroužek pro milovníky modelů aut 

RC Team při Domu dětí a mládeže Rychvald

Srdečně vás zve RC Team Rychvald (po-
drobnosti na www.rcteamrychvald.cz).     (ls)

Pozvánka na závod buggyn
Všichni příznivci řízených modelů aut jsou 
zváni 14. května od 9.00 hod. na soutěžní 
dráhu, která se nachází na ulici U Skučáku. 
Závod začíná kvalifikací do finále, finálové 
jízdy pak pokračují po 13. hodině odpoled-
ne. Přesné časy budou ovlivněny též počtem 
účastníků. Upozorňujeme, že každý z účast-
níků musí mít svůj vlastní model! 
Zájemce, kteří by si chtěli zkusit jízdu na drá-
ze s vlastními modely, dále žádáme, aby se 
předem objednali na našich webových strán-
kách www.rcteamrychvald.cz > Elektronic-
ká přihláška na závod. Nouze při nich určitě 
nebude o napínavé souboje, dlouhé skoky, 
karamboly a vůbec skvělou podívanou.
Proto vás zveme, přijďte podpořit domácí 
závodníky a třeba se sami pokusit o co nej-
lepší umístění!                                          (ls)

V neděli 1. května začal slavnostním výko-
pem starostky města turnaj Rychvaldské ligy v 
malé kopané o Pohár starosty města Rychvald. 

Je přihlášeno celkem dvanáct družstev, 
hraje se systémem „každý s každým“ s tím, že 
prvních šest mužstev po odehrání této základ-
ní části postupuje do play off. 

Hracími dny jsou neděle (od 9.00 hod.) 
a pátky (od 16.00 hod.), na hřišti u ZŠ na 
sídlišti.

V květnu se odehraje celkem sedm kol v 
těchto termínech: 

Tak neváhejte a přijďte naše bojovníky 
povzbudit!                              Ladislav Sitko

1. kolo neděle 1. 5.
2. kolo neděle 8. 5.
3. kolo neděle 15. 5.
4. kolo pátek 20. 5.
5. kolo neděle 22. 5.
6. kolo pátek 27. 5.
7. kolo neděle 29. 5.

Prvomájový turnaj  
o Pohár starosty města 
Rychvald

Den Místo konání Poznámka
14. 5. Rychvald

25.–26. 6. Rychvald Mistrovství ČR
6. 8. Rychvald
17. 9. Rychvald
1. 10. Rychvald

Akce Rychvaldského 
poháru buggyn




